

最优
待遇

娃娃成绩好 校长亲自请吃饭

成都市实验外国语学校此举引发讨论

锦绣刺身拼盘、官邸功夫四宝、双椒多宝鱼、四喜狮子头……这些菜品的名字,被专门制作在写有成都市实验外国语学校(西区)的菜单上,卷起并用红色丝带系住。

如果你是实外西区全年级排名靠前的同学,就有机会身着小西服,在正式的晚宴上打开卷轴并享用菜品。更重要的是,你还能享受学校表扬的“最优待遇”——和校长一同共进晚餐。

11月23日晚,该校有19名同学受到了这样的优待。



校长与尖子生共进晚餐

现场

尖子生穿着小西服 和校长们同桌就餐

23日晚6点,双流华阳某酒店最大的“总套-B”包间内灯火辉煌,桌上摆着精致的粉红色菜单和21个粉红色座牌。这是实外西区办公室主任跑了5家酒店,最终选定举行“优秀学生与校长共进晚餐”的地方,要求“品位高雅,但不能太豪华”。

“来,干杯!我们3位校长一起来祝贺19名同学!”晚6点半,校长肖明华、副校长胡滨、吴光智拿起斟满可乐的杯子,依次和大家碰杯,从初一到高二的19名同学,将杯中可乐一饮而尽。

穿着小西服和校长同桌吃饭,场面很正式。刚开始,同学们未免有点拘谨。

肖明华说,“大家看这个专门制作的座牌,也是一种用餐礼仪”,随后和大家聊天,聊学习方法,聊未来打算等。

一位同学后来悄悄说,“刚开始我还想,难道吃饭时校长会顺便教育我们?有点紧张。结果没想到他那么随和。”

就餐时,肖明华说着说着,还来了一句“娃娃,快来把这块鱼吃了,学习辛苦,补点营养!”随即把“鸿运当头”鱼头夹给高三的杨蕊宁。

资格

年级前三名可参加 第一名挨着校长坐

晚宴就餐的座位是专门安排的:高三文科第一名、高一年级第一名紧靠着肖明华校长坐,其次按由高到低的年级就座,其他几名副校长分坐在学生中间。

能够参加这场宴席的学生共19名,是从实外西区4000余名学生中遴选出来的,“入围标准”是看刚刚举行的期中考试成绩。他们分别是期中考试每个年级前三名的学生;高中文理分科后理科前两名、文科第一名;成绩并列者也在邀约之列。

初一年级的刘招佑是此次考试的全年级第一名。她说,前两周的全年级颁奖礼上,老师就公布了这个消息,“当时大家都沸腾了,我们获邀的也特别兴奋。其他同学也想得到这个机会,但特别遗憾,有的同学发挥失误了。”

参加了宴会的她很兴奋,但同时也感觉压力巨大——因为下一次如果考不好,她就不能再和校长共进晚餐了。

“第一次和校长离得这么近,还有这么多成绩好的师兄师姐,得到关心好荣幸。”小语种的邓珮璇同学,甚至激动得哭了起来。

争议

这是对一种学生的激励 和“红绿领巾”没差别

“其他没和校长共进晚餐的同学会不会羡慕、嫉妒、恨?”“表扬优秀学生难道不能用座谈等其他的方式?”“搞形式化的东西,会不会让学生感觉努力是为了物质和情感刺激?”19名优秀学子和校长共进晚餐后,记者采访了各位家长,他们有的对此赞成,有的却心存疑虑:“这和此前发生的用红领巾和绿领巾来区别优生、差生有差别吗?”

24日,在一个教师QQ群里,此事也引发了一些争议。反对方说,“不要把校长与学生在一起吃饭弄成一个正规的仪式,因为那样学生会有负担,失去了这个活动的本义。”一位老师则说,“我的导师经常请我们到家里吃饭,大家特别开心。目测这顿饭费用有点贵,费用从何而来?”

当然,对此事的支持者也不少。一位姓郑老师说,她赞成这种模式的理由是,这至少比那些完全不关注学生的校长要好上很多倍,“除了跟领导亲密接触外,能否有巴菲特午餐的效果,让孩子们有所收益呢?”另一位老师也表示,采用这种方式,其实对学生应该是一种激励,“大家不要想多了”。

校长说法

鼓励优生不等于 冷落其他学生

针对此事,没有入围的实外西区的同学和家长怎么看?记者进行调查后发现,同学对此倒是不反对,有很多人还想“有一天自己能够参加”,而接受询问的几位家长也不反对。

校长肖明华说,“我当时想到这个点子,就是为了鼓励优秀的、有理想有抱负的学生。校长和尖子生一同吃饭,并不等于不关心、冷落成绩不是特别好的学生,反倒应该对他们是一种激励。我不是想哗众取宠、不是想作秀炒作。我们在饭桌上讲的不是奢侈,而是讲学习、讲如何成人。我倒是希望能有更多的同学去努力。”

“获得国际奥林匹克数学奖的同学回来,还可能受到领导的接待,我们表彰优生并无不妥,不能把事件想坏了。”肖明华强调:“我绝对不是瞧不起成绩不好的学生,也不是想高抬优生,这只是一形式,目的是要大家更加努力。”

据了解,这次的宴席由学校统一买单。肖明华告诉记者,在期末考试后还会举行激励晚宴,并且有可能邀请家长一同参加。
据《华西都市报》

温州市府原副秘书长 致国家损失1亿获刑

篡改会议纪要致国家经济损失1.15亿余元,收受贿赂78.5万元。25日,浙江省温州市政府原副秘书长冯鸣被温州苍南县法院一审以受贿罪、滥用职权罪判处有期徒刑15年。

苍南县检察院指控,2002年,因城市规划调整,温州菜篮子集团有限公司原位于温州市区的分支网点蔬菜批发市场、水产市场等被纳入城市改建范围,需要外迁安置。2003年11月14日,温州市政府召开专题会议,要求菜篮子集团公司及所属外迁企业要集中安置在瓯海区娄桥镇,建设规模800亩至1000亩,决定以会议纪要形式对外发布。

在申报上述立项的同时,应国权、何永莲等人以推动菜篮子集团公司改制为名,运作并成立温州菜篮子发展有限公司(私营),蓄谋以菜篮子发展公司替代菜篮子集团公司,获取建设用地。

专题会议结束后,时任温州市政府副秘书长的冯鸣在明知会议决定菜篮子集团公司系用地主体的情况下,接受应国权等人(均另案处理)的请托,授意时任温州市政府办公室城建处副处长汤頔和(已判决)将会议纪要中的用地主体菜篮子集团公司篡改为温州菜篮子发展有限公司,并签发了会议纪要,致使菜篮子发展有限公司由此替代菜篮子集团公司成为用地主体,给国家造成经济损失1.15亿余元。
新华社

反对女儿捐眼角膜 患病女孩绝食抗议

因妈妈反对她捐眼角膜,她绝食一周以示抗议,并最终如愿以偿。病榻上,随着20岁生日临近,她再次准备将全身能用的器官都捐出来。

虽然病痛折磨得她浑身冒汗,但她始终用微笑面对每一个人。因为,她不想让别人为她担心,她要把微笑留给每一个关爱她的人。

近日,记者在医院的病房中,见到了微笑着的女孩岳阳。

据大夫介绍,岳阳患的是脑瘫并发病,今年8月份,她的病情开始恶化,腿部和脚部开始肿胀,多处关节开始溃烂。

长期瘫痪在床的小岳阳,前不久从电视上看到一则人体捐赠的消息,也产生了捐献眼角膜的想法,起初告诉妈妈这个念头的时候,妈妈非常反对。但小岳阳开始绝食了,七八天后,妈妈终于同意了。9月19日,袁女士到安阳市红十字会为女儿办理了相关手续。

袁女士说,女儿20岁的生日快到了,她又准备把自己身上能用的器官全部捐出去,准备以此来庆祝她的生日。
据《大河报》

闯进手术室内杀人 男子潜逃21年终落网

21年前闯进手术室杀人后潜逃,今朝落法网。11月24日下午,曾经轰动沈阳的故意杀人案犯罪嫌疑人铁军被警方押回沈阳。

1990年9月26日,在沈阳市和平区三好街,铁军带一伙人与徐某某等人进行流氓斗殴,徐某某被扎伤后送到医大二院抢救,铁军带人冲进手术室用匕首将徐某某扎死后逃走,被沈阳警方立为网上在逃犯罪嫌疑人。

21年来,沈阳公安局和平分局年年将铁军作为重点在逃犯罪嫌疑人,组织警力抓捕。但是,铁军杀人逃跑后,就像从人间蒸发,杳无音讯。

近年来,警方通过围绕铁军的亲属不断挖掘信息。11月19日夜,在分析研判出铁军在黑龙江省鸡西市的确切线索后,迅速前往黑龙江省鸡西市全力追捕铁军,此后又从黑龙江省鸡西市追踪到鹤岗市,最终在鹤岗市警方的配合下将铁军锁定在鹤岗市一家饭店内。21日中午,警方在这家饭店将已化名“郭某某”并结婚生子育女的铁军抓获。
新华社

威风
下令

合肥一中学班主任 让全班写小纸条侮辱一学生?

“师者,所以传道受业解惑也。”可合肥市第45中学七(6)班的班主任曹玉清,却为了惩罚,让全班学生都写小纸条批评班上的一个学生。并当着全班学生的面把小纸条的内容念出来,这让一个学生有了轻生的念头。

老师下令全班写小纸条

12岁的瑞瑞(化名)是45中七(6)班的学生。10月的某个普通的星期一上午,班长小蔓(化名)站在讲台上对他喊了一声:“肥猪,把你那肥胖的身体转过来。”全班哄堂大笑,瑞瑞虽然觉得脸上挂不住,但并未作声。

中午回到家,情绪低落的瑞瑞在母亲的追问下,将事情说了出来。下午,瑞瑞母亲找到瑞瑞

的班主任曹玉清询问此事。但正是她的这个行为,激怒了曹玉清。当天下午的班会课,曹玉清将瑞瑞母亲来办公室找他的前因后果向全班学生描述了一遍,随即让学生每人写张小纸条,写上对小蔓和瑞瑞的评价。

记者在全班58张小纸条的复印件上看到,学生们的评价惊人一致。“小蔓是个很好的班长”“小蔓从没有对同学进行过人身攻击”“小蔓工作认真负责”“我希望小蔓继续当班长”……相对的,对于瑞瑞的评价则都是“瑞瑞上课喜欢说话”“瑞瑞上体育课不认真”“瑞瑞作为一个男生不应该小肚鸡肠”,甚至还有“瑞瑞母亲的做法下流、无耻”“瑞瑞母亲是一个没有教养的神经病”

这样的语句。

家长害怕儿子寻短见

瑞瑞回到家,告诉母亲下午在课堂上发生的事。“曹老师还当着全班的面朗读小纸条的内容。”瑞瑞母亲说,当天晚上,儿子就发烧了,“他说不想去上学,因为不知道第二天怎么去面对老师和同学。”

两天后,瑞瑞母亲无意中看到了儿子的日记。“今天是我人生中最黑暗的日子,我最尊敬的曹老师,当你带领全班同学来整我的时候,你可知道,犹如万把钢刀扎在我的心上……”“我觉得活在世上被老师如此对待,已经没有生存的意义了……”

瑞瑞母亲说,她现在每晚都

陪儿子一起睡觉,“就是怕他睡不着。”

专家说:老师应公开道歉

得知此事后,记者来到该校采访,从学生处得知,曹玉清这两天都没有来上课。前日下午,记者拨通了曹玉清的电话。但记者刚表明自己的身份,曹玉清就一言不发地挂断了电话。

“这个老师的行为极端恶劣,已经侵犯了孩子的人格尊严。”听完记者的描述,“安徽成长在线”的心理咨询师郑燕说,曹玉清这样的做法严重伤害了瑞瑞的自尊心和自信心。

郑燕还称,曹玉清必须公开向瑞瑞道歉。

据《市场星报》